

ÁRA 80 FILLÉR

A REGGEL

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Helybeli előfizetés árak
 Egész évre — 180 K
 Fél évre — 90 K
 Negyed évre — 45 K
 Egyes szám 80 fill.
 Kiadóhivatal
 Széchenyi-utca 87. sz.
 Telefon 788.

Vidéki előfizetés árak
 Egész évre — 200 K
 Fél évre — 100 K
 Negyed évre — 50 K
 Egyes szám 80 fill.
 Szerkesztőség telefonja
 62. szám.
 (Széchenyi-nyomda)

Szerda, 1920. április 7.

FŐSZERKESZTŐ:
 HOVÁNYI KORNÉL

Miskolcz. X. évfolyam. 73. sz.

Bolsevista garázdálkodások Németországban.

Berlin, április 6. A rendőri akció az ipari területeken tervszerűen folyik. A csapatok, hogy a városokat, főként a tekes népet megvédhessék, tartózkodtak mindenféle nem fötetlenül szükséges harci cselekménytől. Dortmundban fosztogatások voltak. Essen, Valberg és Mühlheim népe is sokat szenvedett a fosztogatóktól. Mühlheimben még ma is nagyon komoly a helyzet, noha a vörös bandák zöme már elvonulóban van.

Berlin április 6. Blaunenből jelentik: Wölff rablókapitány tegnap délután varatlanul megjelent Blaunenben kisereteivel. Autókon jött a harania tarsiával együtt. Az utcákon plakátokat tettek ki, melyben a kereskedőket és gyárosokat ma délutánra megukhoz parancsolták. Valószínűleg ismét harácsot szándékoznak követni rájuk.

Bécs, ápr. 6. Ma reggel óta Bécs és Frankfurt között a telefonösszeköttetés megszakadt. A frankfurti központ csak a megszállott területek részére kapcsol.

Essen, április 6. A város végre hajó tanácsa a veszedelemes helyzet miatt Bakmenbe menekült. Az esseni vasutigazgatóság pályamunkáján a vörösök erőszakoskodása miatt sztrájkba leptek. A vörös katonák lefoglalták az élelmiszereket és leszállították a vonatok utasait.

Berlin, április 6. Wolf ügyökség jelenti: Essen vidéken a csöcselék a legterrorsztkusabb garázdálkodásokat viszi véghez. Az üzleteket kirabolták és mintegy felemillió márkát kárt okoztak. Az esseni központi tanács kijelentette, hogy csapataival nem tud rendelkezni.

Meghalt Eszterházy Miklós herceg.

A kormányzó részvéttávirata.

Budapest, április 6. Herczeg Eszterházy Miklós az ország legnagyobb hitbizományának tulajdonosa ma soproni kastélyában néhány napi szenvedés után elhunyt. Galántai Eszterházy Miklós herceg 1869-ben Letán született, 3 fia és két leánya maradt, kik közül a 19 éves legidősebb Pál herceget illeti a hitbizomány. A holttestet csütörtökön f. hó 8-án Sopronban beszentelték és Eszterházyan 10-én szombaton délelőtt 10 órakor fényes ünnepséggel örök nyugalomra helyezték.

Budapest, április 6. A kormányzó ur Ötömeltósága Eszterházy Miklós herceg elhalálozása alkalmából a következő táviratot méltóztatott az elhunyt fiához, Pál herceghez intézni. Mely sajnálattal értesíttem hercegséged atyjának elhunytáról, mivel a közélet és tarsiadalom kimagasló egyéniséget veszít. Fogadja nagyméltóságod e súlyos csapás alkalmából henség részvétem kifejezését. Horthy.

A románok kiűritik Nagyváradot.

Felbomlott a fegyelem az oláh hadseregben.

Budapest, április 6. Napok óta érkeznek hírek Felsőmagyarországból és a Bácskából, hogy a megszálló csapatok elleni ingerültség fokozódik, sőt a polgárság és a munkásság izgatott hangulata

több hel ütt a megszálló csapatokkal véres összeütközésre vezetett.

Egy nagyváradi jelentés szerint a román helyőrség hetek óta lázong. A csapatoknál a fegyelem felbomlott. A katonák csoportokba verődve tisztek vezetésé alatt

tűntetnek az utcán és azonnali leszerelésüket követelik.

A tisztek f-jenként 20 ezer lejt követelnek. Ez a bizonytalan helyzet arra készteti a román parancsnokságot, hogy a csapatokat Nagyváradról eltávolítsák.

Nagyvárad kiűritésére már minden előkészület megtörtént. A vonatok teljesen beraktározott kocsikkal utrakészen állanak.

A csapatok egészen Csucsáig, Erdély irányában vonulnak vissza.

Francia magyarázat a katonai intézkedésekről.

Páris, ápr. 6. Havas ügyökség jelenti. A francia kormány a külföldi képviselőihez jegyzeket intézett, mely jegyzekben informálja a helyzetet a Ruhr-vidéki kérdésben a németországgal szemben tanúsított magatartása miatt.

A jegyzékben a kormány vázolja, hogy Németország a katonai partnyomása alatt a versaillesi béke legsúlyosabb feltételeinek illetve pontjainak, nem tett eleget. Ennek tudható be a legutóbbi pucskíséret és a vörös hadsereg garázdálkodása. Ennélfogva a kormánynak a Ruhr-vidéki eseményekre tekintettel nem szabad elmulasztani a katonai intézkedések legsürgősebb megtételét.

Általános szolgálati kötelezettség a törököknél.

Bécs, április 6. A Daily Express jelenti Konstantinápolyból. Mustafa Kemal pasa elrendelte az általános szolgálati kötelezettséget. 21-50 éves korig, a mezőgazdasági munkálatok elvégzésének biztosítása céljából. Mustafa Kemal passa a konstantinápolyi körökkel állandó összeköttetést tart fenn.

Minisztertanács.

Budapest, április 6. A M. T. I. jelenti. A kormány tagjai kedden d. u. 5 órakor a miniszterelnöki palotában Simonyi Semadam Sándor miniszterelnök elnöklésével minisztertanácsot tartottak. A kormány tagjai Sokorópátkai Szabó István, és Ferdinandy Gyula dr. gyengélkedő igazságügyminiszter kivételével a minisztertanácsban mind részt vettek. A tanácskozáson a folyó ügyeken kívül első sorban az áruuzsora letörését szándékozó törvényjavaslattal foglalkoztak. A törvényjavaslatot az igazságügyminiszter távolléte miatt Pálffy Béla igazügyi államtitkár terjesztette elő. A minisztertanács részletesen foglalkozott a törvényjavaslattal és arra az elhatározásra jutott, hogy mielőtt a törvényjavaslatot a nemzetgyűlés elé terjesztené, előbb az érdekelt szakkörökkel fog beható tárgyalásokat folytatni.

A kormányzó kabinetirodájája megkezdte működését.

Budapest, ápr. 6. A kormányzó ur Ötömeltósága katonai irodája a kir. palota földszintjén, a Krisztina-tér felé eső részen e hó 6-án Báró Láng Boidzsár vezérkari alezredes vezetésével működését megkezdte.

Spitzmüller a felülbélyegzésről.

Bécs, április 6. Az Osztrák-Magyar Bank kormányzója, Spitzmüller volt pénzügyminiszter a magyar pénzfelülbélyegzés várható következményeiről így nyilatkozott:

— A pénzfelülbélyegzésről a magyar valutára nézve üdvös hatást várok. A felülbélyegzési rendelet ügyes és igen jó koncepciójú munka. Azt hiszem, hogy ez az intézkedés haszonnal jár a magyar valuta árfolyamának kialakulására.

Korányi pénzügyminiszter nem mond le állásáról.

Budapest, ápr. 6. Tegnap este beavatott politikai körökben elterjedt az a hír, hogy Korányi Erigyes báró pénzügyminiszter beadta lemondását. pártkörökben utódjaként Popovics Sándort és Kállay Tibor államtitkárt emlegetik.

Egy újságíró ma délelőtt megkérdezte Korányi Frigyeset, igaz-e, hogy lemond állásáról. A pénzügyminiszter kijelentette, hogy ez a hír nem felel meg a valóságnak.

Tőzsde.

Budapest, április 6. A négy napos szünet alatt óriási mennyiségű vételi megbízás gyűlt össze a pénzintézeteknél. Természetes következménye ennek az a hatalmas forgalom, melynek lebonyolításához nem volt elég a hivatalos másfél óra.

A nagy kereslet az első negyed órában szökellésszerűen hajította föl az árakat, később az üzletmenet megnyugodott, de továbbra is szilárd maradt.

A nap szenzációja a budapesti tőzsdén még sohasem tapasztalt esemény, hogy a Magyar Hitel 200 koronával emelkedett. A kulcsa többi értékeinél már nem ily nagy arányu az emelkedés.

Szilárdult az irányzat a bányá és téglaágyári vállalatok piacán a vaspiacra lanyhulás tapasztalható. A piacon szilárd megnyitás után gyengültek egyes papirok, de a tendencia szilárd. A valutapiac üzletellen és csökély forgalom mellett az árak alig változtak, csupán a márká és dollár emelkedett. Némi javulást mutat a lei és szokol is.

Magyar Hitel 1692, Osztrák Hitel 918, Keresk. Bank 6600, Magyar Bank 1115, Leszámitoló 905, Agrár 1390, Fabank 1165, Jelzálog 576, Hazai 795, Ingatlan 1200, Concordia 1520, Viktória 4000, Salgó 8025, Ganz-Danubius 18000, Rima 3975, Miskolci villamos 930, Adria 9900, Atlantica 5800, Klotild 2700, Naisici 14400.

Valuták: Lei 305-30. Márka 320-40. Font 820-60. Frank 3700-4200. Francia frank 1575-1675. Dollár 220-40. Napoleon 780-815. Lira 1000-1100. Rubel 255-75. Szokol 290-310. Dinár 640-70.

Emelkednek Bécsben a magyar értékek.

Bécs, április 6. A mai értéktözsde a Budapestről érkező kedvező hírek folytán, négy napi szünet után igen szilárd irányzattal indult. A legutóbbi jegyzéseket követően a Magyar hitel 90, Rimamurányi 250, és a Salgótarjáni 800 koronával drágábban cserélt gazdát.

A franciák megszállták Darmstadt városát.

Bécs, április 6. Kisebb francia osztagok megszállták Darmstadt városát. A polgármester tiltakozását jelentette be a megszállás ellen a katonai parancsnokságnál.

A miskolczi pénzüntézek tőkeemelése.

A Borsodmegyei Takarékpénztár és a Kereskedők Leszámitoló Bankja akciója.

(A Reggel tudósítójától.) A miskolczi pénzüntézek egymás után emelik fel alaptőkéjüket, hogy a fokozott hiteligényeknek eleget tessenek. Ebből a nagyarányú mozgáslomból a Borsodmegyei Takarékpénztár R. T. ez a kitűnő fejlődést mutató pénzüntézet, — szintén kivészi a megfelelő részét.

A részvénytársaság igazgatósága ugyanis az 1917. november hó 25-én megtartott rendkívüli közgyűlés felhatalmazása alapján, az alapszabályszerű 3 000 000 korona alaptőke teljes befizetését határozta el és e célból 2500 darab új részvényt bocsát ki, melyekből 1250 darabot jelenlegi részvényeseinek kínál fel. Minden 10 darab régi részvény alapján 1 darab új részvény jár 300 koronás árfolyamon az 1920. évi január 1-től járó 5 százalékos kamat befizetése ellenében. Az új részvények a f. évi üzleti eredményben már részesednek. Az átvételi jogot 1920. ápr. hó 15-től 1920. április 30-ig lehet gyakorolni.

A Miskolczi Kereskedők Leszámitoló Bankja R.-T.-nak igazgatósága Bottlik József elnöklelte alatt folyó hó 1-én ülést tartott, melyen elhatározta, hogy a legközelebb összehívando rendkívüli közgyűlésen jelenlegi 800 000 koronás alaptőkéjének 1 600 000 koronára való felemelését fogja javaslatba hozni. A kibocsátandó új részvényekre a régi részvényeseknek elővetteli jog biztosítatik, oly módon, hogy minden régi részvény után egy darab új részvényt kaphatnak 240 koronás kibocsátás árban és azonkívül fizetnek részvényenként 10 korona kiállítási díjat.

Harisnyák, keztyűk

uri fehérneműk
nagy választékban

Epstein divatüzletében

Széchenyi-utca 46. szám.

TARTÓS KIVITELBEN KÉSZIT:

CIMTÁBLÁKAT

ANTAL,

ARANY JÁNOS. U. 8.

Majna-Frankfurt a franciák kezén

A Ruhr-vidéki hadműveletek.

Frankfurt, április 6. Francia csapatok ma reggel 5 órakor megszállták Majna-Frankfurt városát. A megszálló csapatok tegnap reggel óta készenlétben állottak, hogy szükség esetén előrenyomulhassanak. Az előrenyomulási parancsot tegnap este adta ki Foch tábornagy.

A megszállás okáról a Temps többek között a következőket írja:

— A porosz katonai párt reváns háborúra készülődik. Ehhez az első lépést a Ruhr-vidéki incidens szolgáltatta!

Berlin, április 6. A Reichswehr csapatai minden nagyobb ellenállás nélkül szállottak meg Müllheim városát és Dortmundot is. A vörös hadsereg eddig még el nem széledt részeit Essenben koncentrálják. A megszállott helységeken a Reichswehr csapatok a szakszervezetekkel együtt igyekeznek helyreállítani a rendet. A zavargások fészke Essen.

Páris, április 6. Mayer német ügyvivő vasárnap délután jegyzéket intézett Milleraudhoz, amelyben Németország képviselői igyekeznek lecsökkenteni a jelentőséget annak a műveletnek, amelyet a német csapatok kezdtek a Ruhr-vidéken. A Petit Parisien a francia kormány magatartásáról többek között a következőket írja: „A katonai beavatkozás minden bizalmatlanságot és minden elövigyázati rendszabályt igazol. Franciaország nem gondol újabb

annexiókra, hanem csak egyszerűen az a szándéka, hogy egyes városok megszállásával zálogot szerezzen magának, allyel kényszeríthetik a német csapatokat a Rajna jobb partjának kiürítésére. Mihelyt a védőrség kivonul a semleges zónából, amelynek megszállását tiltja a versaillesi szerződés, a mai katonánk is kifognak vonulni a megszállott városokból.

Mains, április 6. Havasügynökség jelenti: Ma reggel 5 órakor Frankfurt állomását 6 francia tank szállotta meg. A várost a tankok megérkezése után egy francia lövész zászlóalj és egy utász század vette birtokába. A csapatok a városba érkezés után megszállták a központi laktanyát, rendőrségi épületet, a postát és a városból kivezető legfontosabb utakat. Mainzban a vezérő tábornok elrendelte az ostrom állapot kihirdetését. Mindkét helyütt teljes a nyugalom.

Berlin, április 6. A megszálló francia csapatok a mai nap bevonultak Offenbachba. A megszálló csapatok parancsnoka a lapok további megjelenését betiltotta, a levelek cenzuráját léptették életbe, a távirtda és telefonforgalmat korlátozták. A főparancsnok ma hirdményt bocsátott ki, melyben közli, hogy a közeli napokban Majnafrankfurt, Hamburg, Darmstadt és Dieburgot a francia csapatok megszállják.

Inter duos litigantes...

Újabb kombinációk a direktori állásra.

(A Reggel tudósítójától.) A miskolczi színházra kiírt pályázat ügytudvalevőleg a színházi bizottság legutóbbi ülésén úgy döntött, hogy a megbízást Komjáthy János kapja, de amennyiben neki nem sikerülne a kultusz-kormánytól működési engedélyt kapnia, abban az esetben, az eddig beérkezett pályázatok fölött újabb tárgyalás alapján döntenek.

Ismeretes, hogy Komjáthy nemrégiben bemutatta a színházi bizottságnak a kultuszminisztérium művészeti osztályának vezetőjétől, Wlaszics Gyula bárótól kapott hivatalos írását, mely szerint a koncessziót megkapja.

Néhány nap múlva azonban távirat és levél érkezett a polgármesterhez Pekár Gyula kultuszminiszteri államtüktártól, aki közölte, hogy Komjáthy nem kaphat engedélyt, ellenben Maribázyt melegen ajánlja.

Ez a távirat, mely Miskolcz város autonóm jogába való beavatkozást jelent, természetesen méltatlankodást váltott ki a színházi bizottság tagjaiból.

Munkatársunk előtt a színházi bizottság egyik tagja Pekár levelével kapcsolatban a következő kijelentést tette:

— Valóságos konsternációt keltett a közönség körében az a távirat, mely állítólag a kultuszminisztérium egyik legelőkelőbb tagjától érkezett Komjáthy János megválasztása ügyében. Midőn az illetékes faktorok majdnem egyhangulag állapodtak meg egy nagymultu színigazgató személyében, kitől joggal várja egy a hazafias, mint művészi szempontból a színház vezetésének az eddigénél még szívósabb vezetését, ugyanakkor valaki valóságosan ránk oktrojálni kíván egy olyan igazgatót, ki meglehet, hogy igen kiváló egyén, de a színházi bizottság tagjainak teljes rokonszenvét nem nyerhette

meg. Hiszem és remélem, hogy az inkább egyéni túlbefolyás szülte felsőbbbségi beavatkozás, mint nem megokolható, de el sem fogadható teljesen tárgyaltanná válik annál is inkább, mert határozottan tudomásom van arról, hogy úgy az egész színházi bizottság, mint annak elnöke ugyanezt az álláspontot foglalja el. Szomorú lenne, éppen a mai időben, ha ismét az egyéni érdekek és személyes befolyás lépne előtérbe és nem a társadalom, svagy a közönség jól felfogott érdeke.

Felkerestük dr. Szentpáli István polgármestert is, aki kijelentette, hogy

husvét után dönt a színházi bizottság a direktor személyének kérdésében.

Itt jegyezzük meg, hogy az utóbbi napokban igen érdekes kombinációkat kolportálnak városszerte.

Ezek szerint, arra az esetre, ha a kultusz-kormány nem ad Komjáthy-nak engedélyt, úgy a színházi bizottság Maribázyt is elejti.

Ebben az esetben a bizottság ismét a jelenlegi direktornak, azaz

Palágyinának ajánlaná föl egy évre a színház ideiglenes vezetését.

Egy másik verzió szerint pedig a még hátralévő két pályázó közül itélné oda a bizottság a színházat annak, akinek ajánlatában a legtöbb garanciát látná arra, hogy biztos és szakavatott kezekbe kerül a miskolczi színház vezetése. Ez esetben igen sok sansza van Kelemen Pálnak, a miskolczi színház művésztagjának, aki Kiss Árpáddal szemben könnyen arrivé lehet.

Ezek természetesen mind csak kombinációk s a végső szót a városi közgyűlés fogja kimondani, mely április 15-én foglalkozik a direktori kérdésével.

Forrongás Irországbán.

Lunaun, ápr. 6. Az irországi lázadásokra tekintettel Loyd George javasolta, hogy a sanremói értekezletet április 20-ig halasszák el. Dublinba angol katonai csapatok érkeztek, hogy a zavargásokat elfojtsák. Husvétkor Irországbán oly zavargás volt, amilyen 1916. év óta nem fordult elő. A lázadók valóságos guerrilla harcot folytatnak, mely mind hevesebbé válik. A lázadók több városban megtámadták az adóhivatalokat és középületeket s felakarták ezeket gyújtani. Dublinban egy protestáns iskolát felgyújtottak.

A nemzetgyűlés holnapi ülése.

Budapest, ápr. 6. A nemzetgyűlés holnap délelőtt 10 órakor ülést tart. A napirenden szerepel Heller József képviselő indítványa és megokolása az állami jogosítványok revíziójára vonatkozóan s további teendők iránti intézkedések. Előreláthatólag holnap benyújtják a pénzügyi bizottság jelentését az indemnitásról.

HIREK

Kis dombocskák

huzódnak végig az Ujváros-utcán. A Horváth utca kereszteződésénél már valóságos halmok diszelegnek. Nem virágágyások ezek, — kedves olvasó, melyeken pompás virágok kisarjadzását várjuk, hanem bacillus tenyésztő szemétrakások. A szél felkavarja, ide-oda himbálja a por-szemecskéket és hogy egy labóss panaszokdjék mindenkinek, jut belőle egy kis kóstoló. Az elfuvarozásra úgy látszik — senki sem gondol. Ez a festői kép tarul élénk másfelől is...

A mai lezúllott közegészségügyi viszonyok mellett a város vezető-ségének kétszeres gondai kellene örködni afelett, hogy a szemét fuvarozás körül előírt szabályok mindenki által betartassanak és teljes erejével oda hatni, hogy ezek a levegőt megfertőző személerakódó állomások végre valahára megszünjenek. Miskolcz ma már körülbelül 100 000 lakosú város és sehogysem egyeztethető össze a lakosság által jogosan támasztható igényekkel ez a valóban ázsiai állapot.

— Tanfelügyelő értekezlele. Mint értesülünk Budapesten, a hó 11 és 12-én országos tanfelügyelői értekezlet lesz, mely alkalommal fontos oktatásügyi kérdések kerülnek megvitatás alá. A miskolczi tanfelügyelő-séget Szokolozky Rezső beszerzésbányai volt vezető tanfelügyelő fogja képviselni. Az értekezlet elé tanügyi körökben nagy érdeklődéssel tekintenek.

— Üres gyógyszeres üvegeit visszavásárolja a Korona-gyógyszertár (a Sötét-kapuval szemben.)

Köszönetnyilvánítás.

Mindazon jó barátok és ismerősök, akik nagy bánatunkban osztoztak, felkerestek és vigasztalni iparkodtak fogadják ez uton hálás köszönetünket.

Öz. Schwarcz Adolfné
Schwartz Árpád

— **A Diósgyőri Ujság**, mely hét éven át szolgált Diósgyőr és a Vasgyár érdekeit, tudvaleg a múlt év március 21-e óta nem jelenik meg. Most a lap régi felelős szerkesztője és kiadótulajdonosa: **Földes Lajos** április 10-én, szombaton újból megjelenteti a Diósgyőri Ujságot.

— **Turistakirándulás** A Természetbarátok Turistaegyesülete folyó hó 11-én, vasárnap egész napos kirándulást rendez. Utirány a következő: Városházierről villamoson a Vasgyár, onnan gyalog Perczes, Bükkes oldal, Barosakna, Galyaforrás, Kőlyuk oldal, Felsőforrás, Zsófia torony, Szeleta barlang, Alsó hámor, Diósgyőr. Indulás reggel fél 7 órakor. Ételmet mindenki magával visz. Vezető: Klein Sándor. Folyó hó 8-án, csütörtökön este 7 órakor vezetőségi ülés. Kéretnek a tagok pontos megjelenésre.

— **A Miskolczi Általános Munkásdalárda hangversenye.** A miskolczi munkásdalárda f. évi április hó 11-én d. u. 4 órai kezdettel rendezi nagyszabású hangversenyét a Koronán, melyet tunc követ. A munkásdalárdának szereplése kétségkívül biztosítani fogja a teljes sikert. Kihűnő karnagyok: Beregszászi Károly vezetésével, a munkásdalárda ma már Miskolc egyik legéletképesebb kulturintézményévé fejlődik. A műsoron szerepelnek: Rákos Arnold hegedűművész, Kondráth Ilona színművésznő és Jánosfy Kálmán hírlapíró, kiknek elismert művésze csak annál teljesebb mértékben fogja növelni az est sikerét. Az impozáns műsor a következő: 1. a) Hymnus, éneklő dalárda. 1. b) Lányi Ernő, népdalegyveleg. 2. Magyar beszéd 1920-ban, előadja Jánosfy Kálmán hírlapíró. 3. Paganini: Versenymű D-dúr, előadja Rákos Arnold hegedűművész, zongorán kíséri Rákos Arnold. 4. Halális ki-nők között, vigjáték 1 felvonásban. 5. Költemények, előadja Kondráth Ilona színművésznő. 6. a) Csajkovszky: Serenade melancolique, b) Hubay: A fonóban, zongorakísérettel előadja Rákos Arnold. 7. Hoppe Rezső: Népdalegyveleg, Estét harangoznak... éneklő dalárda. 8. Humoros magán-jelenet, előadja Kupai János. 9. Az ügynök, vigjáték 1 felvonásban. Előadja Kisiczky István és Andor, Urbánik Antal. A férfikarokat Beregszászi Károly egyleti karnagy vezényli. Konferál Urbánik Antal. Jegyek Fodor Zoltán könyvkereskedésében az Ujságtérjlesztőben és Marsek Urlik műszörszűrsnél válthatók.

— **Felváltva az összes pékek árusítják a városi kenyert.** A hatóságai kenyér árusítását a Pékszövet-séggel létrejött megállapodás alapján valamennyi pék megbízott, akik egyes csoportokban felváltva dolgozzák fel a napi lisztadagot. A 4-4 pék a város négy körzetében árusítja a kenyeret. Feltűnő azonban, hogy a közönség nem viszi el a megsütött mennyiséget, akárhányszor ott szarad a padlókon.

— **Kitermelték a sajjóvárkonyi erdőt.** A város részére vásárolt sajjóvárkonyi erdőt teljesen kitermelték. Huszezer méter tűzifa a teljes eredmény, melyből havonként 1500—2000 méter áll a lakosság rendelkezésére.

— **Gyalázta a kormányzót.** Széki Ferecné miskolci lakost, mert a kormányzót gyalázó szavakkal illette, előállították a rendőrségnek. Azután azonban súlyos idegrohamot kapott és ezért beszállították az Erzsébet-kórházba.

— **A miskolczi szabó iparosok szövetsége** folyó hó 7-én szerdán este 7 órakor árszabály ügyben taggyűlést tart. Kérjük a tagok pontos megjelenését.

A diákkérdés rendezése.

Akik tanulmányaik befejezéséhez közel állanak folytathatják vizsgáikat. — Haller nyilatkozata.

Budapest, április 6. A Magyar Zsidók Országos Szövetsége részéről Polnay Jenő nyug. miniszter vezetésével küldöttség jelent meg Haller István kultuszminiszternél, akitől kérte, hogy nyissa meg az egyetemet a zsidóvallású magyar ifjúság részére is.

Haller vallás és közoktatásügyi miniszter válaszában kijelentette,

hogy törvényhozásilag gondoskodni fog arról, hogy a tanulmányai befejezése előtt álló ifjúság rég választott pályájára léphessen. A kezdő évfolyamoknál azonban a szükség követelte korlátozások lépnek életbe és már most azt ajánlja a zsidó szülőknek, hogy gyermekeik egyetemi képzésére ne törekedjenek.

Biztosították a város zsirettátását.

Hétszáz sertést hízaltattak a város. Felemlék a zsiradagot.

(A Reggel tudósítójától.) A lakosság élelmezési nehézségeit a város a legfontosabb élelmi cikkek beszerzésével akarta megkönnyíteni. Hízalási célokra hétszáz sertést vásárolt a közlelmezési vállalat és erre való tekintettel 15 waggon takarmány kintalását kérte a központtól, amely kérelem teljesítése előreláthatólag

mi akadályba sem fog ütközni. A rendelkezésre álló zsirkészlet szeptemberig elegendő

és ha ehhez a 700 sertés kihízalásával nyereendő zsirmennyiséget hozzávesszük, lehetővé lesz az is, hogy az eddigi zsiradagokat a kétszeresre emeljék fel.

Sorozzák a Hollandiába küldendő gyermekeket.

(A Reggel tudósítójától.) Ma délután 4 órakor kezdődött a hollandi üdülési akció céljaira a gyermekek sorozása. Az orvosi vizsgálatot a polgármesteri hivatalban dr. Szabó Armin és dr. Pfliegler Imre városi tisztii főorvosok ejtették meg. Mintegy százötven gyermeket hoztak fel a szülők, tulnyomó részben lányokat és jobbra a tisztviselő családok sápadt, rosszul táplált csemétéit. Az orvosok alaposan megvizsgálták a gyermekeket és csak azokat találtak alkalmasoknak, akik a hiányos táp-

lálkozás következtében rászorultak az akció jótéteményére. Volt ugyan néhány pirosprozgás gyermek is közöttük, ezeket természetesen elutasították, de a legtöbben bizonyos ványakak.

A besorozottak — számszerint kilencvenen arcképes igazolványokat kaptak és egy kis kézi szótárt, mely mindennapi életben használatos legszükségesebb szavakat tartalmazza, amelynek hollandiai üdülésük alatt a gyermekek nagy hasznát fogják venni. A sorozást holnap folytatják.

— **Kérem.** Felkérem az iparosok szakosztályainak elnökeit, hogy folyó hó 7-én, azaz szerdán 6 órakor az ipartestület emeleti helyiségében, a részükre kiadott „a miskolczi államrendőrség felsegélyezésére” szöveggyűjtővel együtt megjelenni sziveskedjenek. Bátorffy Ferenc.

— **Minden magyar olvassa végvári Segítetek.** Hangok a végekről, költemény gyűjteményt a magyar géniusz teremtő ereje párosul benne a magyar verselés nemes hévével. Kiadja a Területvédő Liga. Ára 7 korona. Kapható Ferenczi B. könyvkereskedésében Miskolcson.

— **A vakok javára** husvétii aján-déket ujabban a következők küldtek: Lefkovic Albertné 50 korona, Hofmann Lajosné 40 korona, Gergely Samu 50 drb tojás, Koós Sománé 15 üveg sör, Lax Miksa 40 üveg sör. A vakok intézete gondnoksága ezután fejezi ki mély hálóját a jószívű adakozóknak szeretetteljes megemlékezésükért.

— **A Miskolczi Műkedvelők Köre.** A rendőrség felsegélyezésére 13-án a Nemzeti színházban mérsekeit helyárrakkal kitűnő erői közreműködésével jótékony célú előadást rendez, melynek keretében Herczeg Ferenc kiváló színművét „A dolovai nábob leányát” adják elő. A tiszta jövedel-met a rendőrszemélyzet javára utalják át. Jegyek előre válthatók 9 től a színház nappali pénztáránál, d. e. 10—12-ig és délután 2—4-ig.

— **Csütörtök a felülbélyegzés utolsó napja.** Mint értesültünk március 18-tól mai napig 61.690.000 kor. értékű bankjegyet bélyegeztek felül a bélyegző gépek. A felülbélyegzés munkája szépen halad. A falusiak merev tartózkodó magatartása láthatóan enyhült, amit a becserelés közeli végső terminusának tulajdonítanak. Bieber József pénzügyigazgató szerint a becserelési határidőt a legnagyobb valószínűség szerint nem fogják meghosszabbítani.

— **Tizenöt vagon vetési burgo-nyát kap a város.** A földművelésügyi kormány 15 vagon burgonyát utalt ki a város részére vetési célra. A kiutalt mennyiség a varmegyei burgonyakontingensbe lett befoglalva, a 15 vagon fölött azonban a város önállóan rendelkezik.

— **Vivótanfolyam.** Grevich Aladár mester április 7. kezdettel egy két-hónapos vivótanfolyamot tart a Városház 20. szám alatt lévő Ovoda helyiségében. Vivó-órák hőlgyek és urak részére egy a kard, mint a törvívásban. Beiratkozni lehet április 7-től mindennap délután 4—7 óra között Városház-tér 20. szám (ovoda) alatt lévő vivóteremben.

— **Értesítés.** Bekebeli minőségű eredeti Schroll fehér árú, valódi Rumburgi és Izlandi vásznak mindennemű kész fehérneműk himzett ágyak, teljes menyasszonyi kelen-gyék érkeztek óriási választékban. Rosenberg Gyula és Testvére női fehérnemű áruháza Miskolc.

— **Negérkezett a burgonya.** A város közlelmezési vállalat kiküldöttje vasárnap Szolnokon a megvásárolt burgonyamennyiséget átvette. A burgonya husvét vasárnapján érkezett Miskolcra, kirakodását mai napon kezdték meg, amely több napot vesz igénybe. Az átvett burgonyamennyi-360 ezer kilót tesz ki és e hét végén kerül kiosztásra.

— **Felhívás.** Ezuton szölitünk fel mindazokat, akik vállalatunknál Részvényt jegyeztek, hogy részvényeiknek névértékig járó még hátralékos összegét folyó évi május hó 15-éig a Miskolczi Takarékpénztárnál folyó számlánkra befizetni sziveskedjenek. Alapszabályaink értelmében a fenti határidőig ki nem fizetett részvények a 30 százalék befizetés el-eivesztése mellett szabadon értékesíthetők vagy a teljes névérték követelhető. Tisztelettel a Borsodmegyei Vendéglősök, Korcsmárosok és Kávésok Beszerzési Vállata Részvénytársaság Igazgatósága.

— **A Deborah nőgyűjtő** által támogatott szegények husvét ünnepi segélyezésére szivesek voltak adakozni. Freund Lajosné, Rosenwald Mór 200—200 kor, özv. Plattner Bernátné Plattner Károlyné 150—150 kor. Grünfeld Sándorné, Friedmann Dávidné, (Nagyszálloda) Hercz Simonné, Plattner Jakabné, Kohu Sándorné, Schwarcz Sámuelné, 100—100 kor. Balányi Dezső, Klein Julia utján 60 kor. Lissauer Kálmáné, Mandel Lajosné, Blau Mórné, Grünwald Sámuelné, Blitz Hermané, Weisz Henrikné, Péter Józsefné, Berkó Bernát, özv. Mühlhoffer Mórné, Lóvinger Dezsőné, Horovics Belia édesatyja elhalálózása alkalmával 50—50 kor. Frankfurter Mórné 40 kor. Bognár Ignácné 30 kor. Roth Gézáné 25 kor. N. N. 20 kor. Kohn Helén, Márkus Malvin, Schwarcz Jenő, Singer Emil gyűjtése, Flesch Jolán és Kohn Miksa esküvőjen (Aszalon) 900 kor. Renner Morné, Deutsch Dezsőné gyűjtése, Zinner Erzsike és Deutsch Bela esküvőjen 610 kor. Róth Ignácné gyűjtése Weinberger Ilonka és Edelman Izidor esküvőjén (Hernadvécs) 231 kor. Liszauer Kálmáné 2 gyermekruha 1 bluz. Nagylelkű adományai-kért úgy az adakozóknak, mint a gyűjtőknek hálás köszönetet fejezi ki az elnökség.

— **Felhívás.** Felkéretnek Miskolc város területén tartózkodó mindazon a harctéren elesett idősebb tisztek (zászlóaljparancsnokok, törzstisztek, tábornokok) özvegyei vagy hozzátartozói, hogy lakcíkjukat a Miskolc város katonai nyilvan-tartó hivatal (Városház-tér 14. I. em. 101. ajtó alatt) közöljék. Miskolc április 3. Dr. Hodobay Sandor s. k. polgármester helyettes.

— **Veszedelemes cigánybanda az ügyészségen.** Ma kísérték be a kir. ügyészséghez Jakab Márton, Jakab József, Kolompár László, Jakab Bor-bála, Jakab Róza, Márton Józsefné, Kolompár Lászlóné, Jakab Zsófia, egerfarmosi cigányokat, akiket azzal vadolnak, hogy e napokban Egerfarmos határában egy házba behatoltak és onnan 30.000 korona értékű ingóságot elloptak. Az egerfarmosi csendőrségnek sikerült a bűnös tartsaságot elfogni és garázdálkodásuknak véget vetni. — Vincze János, ózdi lakos Ózdon egy gazdálkodótól 2 lovat lopott. Elfogtak és az ügyészséghez beszállították.

— **1, 2, 5, 10, 20, 50, 100 és 1000** koronások 100 darabonkénti csomagolásához nyomta ott papírgyárunk Schwarcz Soma papírkereskedésében. Telefon 328.

— **Tatarozzák a polgári iskolát.** A vallás és közoktatásügyi miniszter a II. számú polgári fiú iskola tatarozási költségeire 6250 koronát utalt ki.

— **Bérbeadják a városi vígadót.** (Árverési hirdetmény. 8361—1920.) A város tulajdonát képező népkerti vígadó bérbeadása tárgyában 1920. április hó 12-én d. e. 10 órakor a város gazdasági ügyosztályában írásbeli ajánlattal összekötött nyilvános versenytárgyalás fog tartatni. Erről az érdekelteket azzal értesítjük, hogy az árverési feltételek, hivatalos órák alatt a gazdasági ügyosztályban bárki által megtekinthetők. Miskolcz, 1920. április hó 6. Dr. Hodobay s. k. polgármester h.

— **Reisinger Ferenc és Póta László** ügyeiben az ötös tanács már kitűzte a tárgyalás napját. Április 27-én kerül sorra Reisinger Ferenc hivatalos hatalommal való visszaélési és igazgatási ügye. Ugyanekkor vonják felelősségre Kenderes Pált zsarolás miatt. Április 29-én ifj. Póta László és négy társa igazgatási bűncselekménye fogja foglalkoztatni a bíróságot.

— **Garázdálkodó részeg ember.** R. István postást vasárnap este záróra be nem tartása miatt előállították a rendőrségen, ahol az ügyeletes rendőrtisztviselő kellő szemelyazonossági igazolás után szabadon bocsátotta. Alig eresztették azonban ki, az utcán garázdálkodni kezdett, úgy, hogy ismét be kellett kísérni. Orizetbe vették és botrányos részegség címén megindítják ellene az eljárást.

— **Ellopott kézitáska.** Schönbach Jánosné miskolczi lakos bejelentette a rendőrségen, hogy ismeretlen tettesek 1000 koronát tartalmazó kézitáskáját ellopták. A nyomozás megindult.

— **Dolgozik az alkohol.** Hétfőn este Zarembo Lajos miskolczi lakos megjelent a rendőrségen és bejelentette, hogy a veje egy házban lakó Kursmirek Lajos a lakásában ittasan garázdálkodott, s mikor rendőrt ért akart menni, rázarta az ajtót. Ő ki akart ugrani az ablakon, Kucsmirek késsel is megfenyegette, mit bünyel gyanúnt lefoglaltak. Az ügyeletes rendőrtisztviselő intézkedésére előállították a rendőrségen s mivel még erősen ittas volt, kijózanodásig orizetbe vették. Az eljárás ellene kihágás miatt megindult.

— **Akik a miskolczi fogházból meg akartak szökni.** Mult év januárjában a lezülött közéleti viszonyok hatására alatt Benedek Béla, Márk Albert és Minkovics István a miskolczi ügyészség fogházában kisebb-nagyobb bűncselekményekért elzárt rabok szövetkeztek a célból, hogy a fogházorvos eberségét kijátszva, megszökjenek. Ez a tervük azonban balul ütött ki, nem sikerült vakmerő eszeszméjüket a gyakorlatba átültetniük. A kir. ügyészség most készült el ez ügyben vádiratával, mely szerint valamennyiüket lázadásra való szövetkezéssel vádolja. Az érdekes ügyben, amennyiben a vádlottak kifogással nem élnek, a legrövidebb idő alatt fog ítélni a törvényszék rendes büntető tanácsa.

— **Sturmann Ferenc az ügyészségen.** Sturmann Ferenc a Soós féle 800-000 koronás betörés egyik hőse, ma kísérték át a kir. ügyészségi fogházba.

— **Letartóztatás igazgatási vádjá miatt.** Majoros János edelényi lakost az edelényi csendőrség letartóztatta. Majoros állítólag olyan kijelentést tett, hogy sietni kell beváltani a pénzt, mert jönnek az orosz bolsevisták. Ma behozták a miskolczi fogházba.

— **Bolsevista bűnpörök.** A törvényszék ötös tanácsa dr. Rácz Gyula törvényszéki tanácselnök előnöktele alatt ma tárgyalta Tályai Sándor sajkörömi földműves ügyét, aki igazgatással volt vádolva. A perbeszéd elhangzása után a bíróság felmentő ítéletet hozott. Szabó János, Paczák László, Pál Imre emódi lakosok szintén igazgatási bűntettével vádolva kerültek a bíróság elé. Az a vád ellenük, hogy Emódon 1919. évi március 21 napjától gyűléseken a magántulajdon intézménye és az uri osztály ellen tüzeltek. A bizonyító eljárás lefolytatása után dr. Scholz Elemér kir. ügyész a vádat bizonyíték hiányában elejtette és ennek alapján a törvényszék valamennyi vádlottal szemben az eljárást megszüntette.

— **Előállított tolvaj** Berger Henrik panaszára Kulián Áostonné miskolczi lakost lopás bűntette miatt előállították.

SZÍNHÁZ

Műsor:

Szerd: Az ördök.
Csütörtök d. u. a karszemélyzet jutalomjátékául: Biboros, este: Ezred apja.

Péntek: Tul a nagy Krivánon.
Szombat d. u.: Lili bárónő, este: Farsang tündére.
Vasárnap este: Gül Baba.

— **Szabinnók elrablása.** Schöntán kscagató bohóza szerdán este került színe. Rettégi Fridolin színigazgatót Gáspár Jenő, a többi szerepeket Faragó, Rónai, Herczeg, Somogyi Rózi, Kelemen, Komáromi, Tibor és Herczegné játsszák.

— **A karszemélyzet jutalomjátéka.** A karszemélyzet tagjai, a színpad névtelen szórakoztatói egy délutánt kérnek a közönség érdeklődéséből. Csütörtökön délután tartják derek kardosaink jutalomjátékukat, amiddőn a Biboros kerül színe Palágyi Lajossal a címszerepben, akinek ez a szerep legkiválóbb művészi alakítása. Reméljük, hogy a közönség méltányolva a karszemélyzet rendkívül nehéz helyzetét teljesen megölti a színházat.

APOLLO	URANIA
Április 7-én és 8-án	Április 7-én és 8-án
Vígjáték 4 felvonásban. Írta: Heinrich Gálton Főszereplő: HENNY PORTEN.	Dráma 4 felvonásban. Főszereplők: Carl de Vogt Carola Toelle

Elsőrendű cipők legjobb és legizlésebb kivitelben készülnék
DEMJÁN-CÉGNEK
Kossuth utca 2. — Saját készítményű kész cipők kaphatók. —

Eladó
Egy Olivér látható írású írógép a „MERKUR” szállítási irodában.
Széchenyi-utca 84.

SPORT.

— **TTC—MVSC 2:1 (1:1).** Mintba az éjlek is összeküdték volna, nap-sütéses szombat után vasárnap reggelre sűrű eszt az eső, tönkre téve, 7—8 cm-nyire felásztatva, a pálya amogy is laza talaját. Ezt előrebocsátva, megállapítjuk, hogy mindket csapat annyit nyujtott, amennyit nyujthatott. Maga a játék a mely talaj miatt csak az első félidő második felében bontakozik ki. Addig passzok helyett a mezőnyben csak lövéseket láttunk. A tempót is nagyban lefolyásolta a sáros pálya, a csuszós talajon teljes lehetetlenség volt startot vinni. A Vasutas csapat eszt jólesően állapíthatjuk meg, — egyenrangú ellenfele volt az I. osztályu bajnokságban szereplő teljes elő csapatával vendégszereplő TTC nak. Az egész csapat ambicionálta a meccset, a legutolsó percéig teljes energiával küzdöttek. Egyénileg Galgócy és az öreg Fehér voltak a legjobbak a TTC-bana reprezentatív formában lévő Hegyi, bekkpartuere Fried, Övedy és a balszélső váltak ki. Maly a kispályán nem érvényesült. Patakgyólyával a Vasut szerzi meg a vezetést, amit a TTC Chován gólyával egyenlített ki. Hornády, a Hegyi laposan a balsarokba irányított 11-ére rávetéssel bravurosan menti. A győzelmet a TTC, Chovánnak második félidő 23-ik percében lőtt gólyával szerzi meg. Bíró: Kaun Ferenc volt. Jól bíraskodott.

— **DVTK. I. MVSC. I. b, 3:2 (2:2)** Hétfőn délután játszott kint a Vasgyárban az MVSC. I. b) csapata a DVTK. I. c-apatával. A DVTK. kemény küzdelem után egy 11-essel tudta a második félidő végén magának a győzelmet megszerezni. Az első félidő a DVTK. kapuja előtt folyik le. A második félidőben változatos játék folyt. Igazán szép, hogy az MVSC. I. b, csapata ilyen szép eredményt ért el. Bíró: Krem-pánszky volt.

— **BAK—DAC 1:1 (1:1).** Husvét vasárnapján folyt le a BAK—DAC mérkőzés szépszámu közönség jelenlétében. Az első gólt a DAC adja, gyors befutással. Ezután a BAK dik-tál tempót és gólt ló. Ezzel le is zárult a gólok sorozata. A DAC igen szép játékot produkált. Bíró: Puskás volt.

— **BAK—MMTE. 7:2 (5:2)** Hétfőn délután a népkerti sporttelepen folyt le ez az érdekes mérkőzés. Meg lehet állapítani, hogy az MMTE. nagyon derekasan viselkedett, a támadásokban előljárt, de a hátsor gyengesége miatt a csatárok nem tudták értékesíteni kiváló tudásukat. A BAK kitűnő csatársora remekelt. Az M. M. T. C. két gólját Pimpi és Fischer rugták Hajós Miklós bíró biztos számmal és pártatlanul bíraskodott.

— **Közgyűlés.** A Miskolczi Munkás Testező Egyesület f. hó 14-én szerdán este fel 6 órakor tartja rendes évi közgyűlését. Indítványok a közgyűlés előtt 6 nappal nyujtandók be az elnökségnek.

Kereskedelmit végzett kisasszony felvétetik
A „Merkur”-szállítási irodában.
Széchenyi-utca 84.

Apróhirdetések

Apróhirdetések ára: szavanként 1 korona, legkisebb hirdetés 10 korona. Álláskeresés hirdetés szavanként 50 fillér, legkisebb hirdetés 5 korona. — Hirdetések felvételnek kiadóhivatalunkban Széchenyi-u. 87.

Hajduné Sinkmann Dóra. Gyors- és gépiró tanfolyam. Városházter 5. 5

Reggeli és uzsonna kávé, csokoládé, tea, francia és olasz csokoládé kapható. Vermes Berca, Katalin-u. 5. 109

Ócska inga és fali órákat (barmely állapotban,) valamiat antik pénzemeket magas áron veszek. Kazinczy-u. 30. 132

Gerhardt-cipők tartósak, elegánsak, kenyelmesekek. 49

Asztalosok és asztalos gépaunkások, kerekgyártó tanoncok felvételnek Schweitzer faarugyarában Vaj-u. 25. 180

Butorok, egész szobaberendezések bőr-, és plüsch angol garnitúrák, konyhaberendezések állandóan kaphatók **Ausch-cegnel** Hunyad u. 2. Fehérneműt és butorokat a mai aron veszek,

Egy villanyerőre berendezett kárikahajós varrógép eladó. Megtekinthető Kálvin u. 13. szám. 186

Fiatal szakácsné vagy mindenese leány, esetleg német lehet, kisebb uri családnál, azonnali beépésre keresetlik, ahol jó kosztot és külön szobát kap. Cim a kiadóban. 188

Avis!

Pour interesse Livre de M. D. Berlitz, Première, Deuxième a Illustré pour les Enfants, Aid First és Second Book. M. D Berlitz, Illustrierte Ausgabe für Kinder, für den unterricht der deutschen Sprache ismét kaphatók, **Fischer** papirkereskedésében Grand-szálló mellett. Telefon 788

Borbély és fodrász-kellékek
a legnagyobb választékban
Farkas illatszertárban
Miskolcz, **Zsolczai-kapu 16.**
Buzatér. |

Legszebb ajándékok, parfümök, illatszerek, szappanok
Glória-áruházban
Széchenyi utca 110—12
Király-hid mellett.

Figyelem!

Lányok, fiúk, asszonyok magas százalék mellett lap-árusítónak felvételnek „A Reggel” kiadóhivatalában.

A szerkesztésért felelős:
Hoványi Kornél.
Szerkesztő: **Láng Lajos dr.**